Este tutorial va a ser verdaderamente aburrido. Pero es necesario aprenderlo a fondo.

Aunque no lo crean, las computadoras -y cualquier dispositivo informatico- se manejan enteramente
por unos y ceros (*1"y “0”). Exacto, 1y O.

“Esta no te la creo, yo lo manejo con las teclas y el mouse, y ...”

iManolo! Espera. Si, las computadoras hoy en dia tienen un montén de afios de trabajo de muchisimas
personas para que nosotros, los simples mortales, podamos hacer cosas sin tener que pensar en unos
y ceros y poder comprender con nuestro idioma las cosas que estamos haciendo.

Luego vamos a entender el por qué de la cuestion, la verdad de la milanesa o como lo quieran llamar.
Pero por ahora sepamos que las computadoras se manejan con estos dos numeros.

Entonces, con estos niUmeros generamos una cantidad enorme de combinaciones posibles en la que
cada combinacion significa, para nuestra querida maquina y compafiera, algin comando o valor
distinto.



Entonces, este tipo de numeracién se le denomina binaria (bi dos, 1y 0).
Entonces ¢ Cémo contamos?

Bueno, vamos a compararlo siempre con nuestra numeracion decimal (de 0 a 9).

Decimal Descripcion Binario
0 Bueno, todo normal. El pasaje es directo 0
1 Seguimos igual, al 0 se le suma 1 y aparece. De infantes. 1

Bueno aca viene la parte de entender como contar. En el decimal, cuando se nos
acaban los nlimeros (o sea, le tenemos que sumar 9+1, y ya no tenemos un

2 simbolo que preceda al 9), le sumamos 1 al digito de la izquierda (que vienea 10
ser un 0) y reseteamos el digito que supero el stock de simbolos. En el decimal,
pasamos de 9 a 10. En binario pasa lo mismo, pero mucho antes:D

3 Seguimos, sumando 1 a la unidad. 11

De nuevo, nos encontramos que en binario se nos volvieron a acabar los
4 simbolos ya que solo podemos usar el 1 y el 0. Volvemos a sumar un digito para 100
seguir la cuenta.

5 Y asi vamos obteniendo las igualdades. 101

6 110

7 111

8 Lo mismo que en el paso 2 y el 4. (vemos que cada vez tarda més, l6gicamente) 1000
9 1001
10 1010
11 1011
12 1100
13 1101
14 1110
15 Bueno, éste es un numero importante. Luego veran bien por qué. 1111

Muy bien. Yo se que es re bodrio, pero es importante esa tablita y su contenido. Mas adelante
haremos ejercicios para que les quede metidos los nimeros. :D

“Muy bien. Sé contar hasta 15. Pero ¢De qué me sirve todo esto?”



Esto, Manolo, es la base de todo. Ademas ¢, Cémo querés aprender lenguaje ensamblador, o
electrénica sin esto primero? Bastante esencial para una de las cosas mas elevadas en el mundo del
hacking como poder escribir tus propios shellcodes y exploits. O quizas, si te tiras para la rama del
cracking, para realizar parches o keygens de software. Ni hablar de que seria una excelente
ensefianza para quien quiera saber programar bien.
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“Asi que de eso se trata. ¢Y las operaciones? ¢Puedo sumar, multiplicar, dividir, y otras
cosas?”

Excelente pregunta. Si, se puede. Vamos a aprenderlo y a hacer ejercicios porque -y perdon que
insista- es importante:D

Peeeeeero antes, hay que saber como hacer el pasaje de cualquier niumero decimal al binario y
viceversa. Asi podemos comprobar la cuenta por nuestros propios medios y ademas hacer
rapidamente una conversion.

Supongamos que tenemos al nimero 14.

14

Ahora, lo que debemos hacer es dividirlo por 2, ya que tenemos 2 cifras y 1 es el mayor nimero
alcanzado. Entonces vamos a dividirlo por n+1, donde n es el nUmero mas alto que le corresponde a
este tipo de numeracién. Entonces jamas alcanzara el niumero 2, ni en resultado ni en resto.

Entonces:



142

07

Vemos que al dividirlo por 2, nos queda resto 0 y el resultado es 7. Bueno, vamos a seguir dividiendo
los resultados hasta que sean indivisibles por 2 (siempre pensemos en enteros).

Ahora tomamos los niimeros asi.

(disculpen la imagen precaria, pero no sé que herramientas de dibujo usar)
O sea, desde el resultado final inclusive, todos los restos.

Y entonces el resultado en binario seria 1110. Si comprobamos en la tabla, vemos que esto es
verdad. Con nimeros mas grandes, tendra cada vez mas digitos. Y obviamente, si llega a tener un
cero a la izquierda, porque el ultimo nimero dividido es 2, ese cero no vale nada.

Bueno, hagan algunos ejercicios simples. Cualquier consulta, haganla sin miedo.
Convertir a binario los siguientes nimeros:

1)5

2)16

3)67

4)256



Bueno, es bastante practica pero pueden pensar otros si ustedes quieren.

Ahora, realizaremos el paso inverso para convertir de binario a decimal, ya que si tenemos algun
gran namero en decimal es realmente tedioso tener que trabajar con él. A veces, es mas facil anotarlo
en decimal.

Supongamos que tenemos un numero cualquiera en binario: 1101100011 (creo que me excedi en
digitos xD). Cada digito corresponde al valor del digito multiplicado por 2 elevado ala posicién del
mismo digito. Las posiciones son de derecha a izquierda, y empiezan desde 0. Luego se suman los
resultados obtenidos, para conocer el valor en decimal.

“Esto es chino.”

Tranquilo, tranquilo. Ahora vas a ver que facil es. Entonces, teniamos ese gran nimero. Vamos a hacer
la cuenta que dijimos, ya que se aplican a todos los digitos.

1100011=12° 112" 402 202102 11 P 312 02" 412 11 7°

¢Bien? Desde el digito de la derecha, multiplique cada digito por 2 elevandolo a la posicion de ese
respectivo digito (empezando desde cero) ¢ Dificil? Claro que no, sigamos. Los ceros se van, porque
0 multiplicado por cualquier cosa, es cero y en una suma no hace cambios.

1161100011 =12 +12'+ 1 F 21 2°+1 ¢ 217

Bien, la cuenta ya esta bastante reducida. Ahora, los 1 se van porque cualquier cosa multiplicado por 1
es igual a cualquier cosa. Ni tendria que hacer estos pasos pero bueno, estoy misericordioso.

1101100011 =242 + 25 4 25 498 1 9

Buenisimo. Antes de sumar todo... y no tengan miedo de usar la calculadora.

1101100011 =1+2+32+64+256+512



Ahora si, Ultimo paso.

1101100011 =867

Excelente. Esa es la igualdad tan esperada.
Ejercicios:
a)Realicen la comprobacién de los ejercicios anteriores.

b)100101111011010

Bueno, por ahora vamos a cortar aca, ya que si no lo hago se me van a dormir en el teclado. Falta
mucho camino por recorrer, pero les aseguro que el final es demasiado satisfactorio. Espero que hayan
entendido pero si no lo hicieron, pueden preguntar.

Cualquier cosa pueden mandarme mail a: rOadd@hotmail.com

Para donaciones, pueden hacerlo en bitcoin en la direccion siguiente:
1HgqpPJbbWJI9H2hAZTmpXnVuoLKKkP7RFSvw

Roadd.

Este tutorial puede ser copiado y/o compartido en cualquier lado siempre



poniendo que es de mi autoria'y de mis propios conocimientos.



